

代售点毕竟不是义务服务机构,也需要赚取必要的利润来维持自身的运转。如果为数量巨大的学生免费订火车票,自然就会影响到代售点其他收费票的销售,谁会去做那些无利可图的事情呢?

学生票难买不能全怪代售点

□程占新



据《齐鲁晚报》7月7日报道,随着省城各大高校暑期放假,学生们纷纷购买返乡车票。但是,由于有“售卖学生票,不收手续费”的规定,个别火车票代售点便以“机器升级”为由不卖学生票。

对此,许多人都会将责任归咎于代售点的唯利是图。但细想一下,也不能全怪代售点,代售点毕竟不是义务服务机构,也需要赚取必要的利润来维持自身的运转。如果为数量巨大的学生免费订火车票,自然就会影响到代售点其他收费票的销售,谁会放弃有钱可赚的业务,而去做那些无利可图的事情呢?

当然,“取消学生票手续费”的规定本也是好意,是为了减轻学生的负担,但结果却事与愿违,不仅学生的负担没减轻,还造成了买票难,带来了意想不到的不良效果。

面对买票难的窘境,该如何解决呢?方法还是有很多的。可以由

学校出面与火车站进行协商,由学校的学生会组织学生集体订票;也可以由火车站派出人员到学校为学生开展订票服务,如人员有限,可以设置爱心助学岗,为家庭贫困的学子提供勤工俭学的机会;还可以由社会志愿者等公益组织承担学校代售点的职能,等等,都可以为学生提供订票服务,又能减轻学生负担。

只要本着为学生回家提供便捷服务的共同意愿,相信买票难的问题一定会解决。相关部门要引以为戒,在制定政策的时候一定要为利益相关方多考虑一下,制定周全完备的实施方案,希望不要再出现“好心办坏事”的现象了。

官扎营老建筑拆得很可惜

□刘成伟

据《生活日报》7月7日报道,官扎营中街一位居民反映,位于该街103号的一幢二层中西合璧的小洋楼已开始拆迁。这幢二层小洋楼,是天桥区少见的中西合璧的民国建筑,是当年官扎营一带工商业发展、济南南北商埠繁华历史的一个见证,很有保留价值。

老建筑是这个城市历史的记

忆、文化的承载,一个时期的建筑形式必定真实记录了这个城市当时的发展状况和特色,这个小洋楼的拆迁是因为“处于片区改造之中,且没有被列入文物保护单位”,但如果这些老建筑不占压开发商的楼盘的话,是否可以尝试找到一种途径保护起来呢?

面对开发商,如今还没有法律依据保护这些拆迁建筑。目前新拆迁条例草案正在征求意见,出台前景并未明晰。而这部备受

瞩目呼之欲出的新条例,能否让城市拆迁立法融入更多现代法治的文明基因?最起码在拆除老建筑的时候,举行一下市民听证,再去拆迁,防止造成无法挽回的损失。小洋楼历经百年,虽没有被列入文化保护单位,但是,城市规划需要拆迁,我们不干预城市发展,只是想当规划的时候,能不能听听这个城市居民的声音。珍惜对待老建筑,让这个城市的主人决定自己的文化脉络。

更多精彩评论详见齐鲁晚报报网互动论坛<http://bbs.qlwb.com.cn>

出如此细致的民生地图,说明工作人员将社区装在了心中。他们今天记着经常堵塞外溢的污水井位置,挂记着小区消火栓的分布,明天就可能快捷地为居民排忧解难。这样的社区工作者,居民能不喜欢吗?但愿更多社区有这样的地图,和谐社区也就不远了。

社区地图画的是和谐

□焉凤玲

据报道,在桑园南社区有张社区工作人员手绘的本社区地图,地图上详细标注着社区的各种有效信息和数据。

社区作为城市管理的最基层组织,社区工作人员所从事的是最贴近群众、贴近百姓的工作。能跑遍社区,费心绘

在家里也该讲点公德

□宋静

据报道,7月5日晚,北关北路附近一栋居民楼上,一楼和三楼的两家住户因空调滴水而大打出手,双双受伤进了医院。

我们一直在倡导邻里和谐,要想实现真正的和谐,首先要从讲究“居家公德心”开始,即使在自己家,也不能给别人带来麻烦和困扰。没有规矩不成方圆,讲究居家公德心,就要有点约束,不能自己怎么方便怎么来,却不管是否影响了别人的正常生活。防止空调滴水扰邻并非难事,只要将排水管接进家中,用水桶接水就可以解决。举手之劳就能解决的麻烦,何必闹到两家都不安呢。打造和谐邻里关系,还是从“居家公德心”开始吧!

临时电“转正”,别再等了

□柳清文

据报道,省城有一些小区,入住几年了仍在使用临时电。每到夏季用电高峰时,给居民生活带来诸多不便。

问题迟迟得不到解决,是开发商的“利”字在作怪,这是有意侵害业主利益的行为,自然应当制止。

用电是群众的基本生活

需求,基本需求得不到满足,群众必定讨个说法。群众家中生活乱了套,开发商也不会安生。最快最好地解决问题,让业主用上正式电,过上正常的生活。而不是让问题越积越大,矛盾越积越大,以至于最后积重难返,引起一系列的连锁反应。到那时,可能再去做工作,就为时已晚。

泰山啤酒
TAISHAN

泰山啤酒德国专家 卢特哈德

极致新鲜:
啤酒原液,无菌灌装;迅捷物流,冷链直送;
限时销售,最极致的新鲜保证。

口感超凡:
100%阳光澳麦,德国独有上面发酵工艺;酒液醇厚,麦香浓郁,领先行业的原浆白啤。

营养丰富:
未经过滤,富含酵母,最大限度保留活性营养物质(氨基酸,蛋白质等);喝前摇一摇,释放酵母活力,效果更佳。

济南地区诚招优秀业务员 招聘电话: (0538) 6059188—8195 15069896615 尹先生

配送热线:
济南: 13153026095 (济南胡裕花食品有限公司)

鹊华居酒店
地址: 大明湖路东南门
电话: 0531-66669966

炎炎夏日,鹊华居酒店联手泰山啤酒推出馈赠市民活动,大厅就餐每桌赠送2瓶泰山原浆啤酒。活动期间,推出特价菜,鲍鱼10元/只。